

Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Příbrami

Č.j. UPCR-NB-2016/6171-00820511

Poskytnutá informace ve věci dávky MOP

Žádost:

ze dne 2. 3. 2016 a 3. 3. 2016

Poskytnutí Informace podle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Dne 2. 3. 2016 byla Úřadu práce České republiky, krajské pobočce v Příbrami doručena žádost o poskytnutí informací dle zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, č.j. UPCR-NB-2016/5112, kterou žadatel požadoval sdělení, který zákon stanoví, že dávka mimořádné okamžité pomoci je nenároková.

Dne 3. 3. 2016 byla Úřadu práce České republiky, krajské pobočce v Příbrami doručena další žádost téhož žadatele č.j. UPCR-NB-2016/5192 o poskytnutí informace, který právní předpis upravuje uplatnění pohledávky jako jednu z podmínek pro přiznání dávky hmotné nouze. K uvedeným dvěma žádostem byla zpracována souhrnná odpověď.

Dotaz:

ze dne 2. 3. 2016 a 3. 3. 2016

- 1.Který zákon nebo jiný právní předpis určuje, že dávka mimořádné okamžité pomoci z důvodu hrozby vážné újmy na zdraví je dávka nenároková.
- 2.Který zákon nebo jiný právní předpis určuje, že ač pohledávka byla žadatelem řádně uplatněna, nebyla dávka hmotné nouze žadateli přiznána.

Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Příbrami:

K bodu 1. a 2

Celá problematika pomoci v hmotné nouzi je podrobně uvedena na internetových stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí České republiky v oddíle „Pomoc v hmotné nouzi“.

Poskytování pomoci k zajištění základních životních podmínek osobám, které se nacházejí v hmotné nouzi, prostřednictvím dávek pomoci v hmotné nouzi je upraveno zákonem č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů. Žádný jiný právní předpis neurčuje, zda dávka mimořádné okamžité pomoci je dávkou nenárokovou.

Podmínky stanovené zákonem pro pomoc v hmotné nouzi splňujete, jste-li v evidenci úřadu práce a nemáte žádný příjem, máte tedy možnost požádat o opakovanou dávku hmotné nouze – příspěvek na živobytí. Pokud Vám vznikl nárok na opakovanou dávku hmotné nouze, není možné Vám poskytnout dávku mimořádné okamžité pomoci. Rozhodnutí Úřadu práce ČR o nepřiznání příspěvku na živobytí odvolací orgán potvrdil dne 11. 11. 2015 se rozhodnutí stalo vykonatelným. Právě po tuto dobu, než se stalo vykonatelným rozhodnutí o nepřiznání příspěvku na živobytí, Vám byla poskytnuta dávka mimořádné okamžité pomoci. Dnem vykonatelnosti uvedeného rozhodnutí řízení o nepřiznání příspěvku na živobytí skončilo a opět jste mohl požádat o novou dávku hmotné nouze – příspěvek na živobytí, což jste opakovaně odmítl.

S pozdravem